

# 江苏再出21条措施为企业“减负”

12月6日,江苏省政府举行供给侧改革系列发布第七场新闻发布会。现代快报记者了解到,为了进一步降低实体经济企业成本,江苏再推21条利好措施,进一步降低企业税费负担、融资成本、交易成本、人工成本、用能成本和物流成本。

现代快报/ZAKER南京记者 徐岑

## ● ● ● 统计数据

**江苏今年已为企业降低成本900亿**

今年2月份,江苏在全国省级层面率先出台了《关于降低实体经济企业成本的意见》,从五个方面32项举措来降企业成本。

现代快报记者了解到,截至目前,很多企业的成本下降,利润出现改善。根据省统计局数据,1—9月,江苏为实体经济企业降低成本900亿元以上,预计今年全年将超过1000亿元。

不过,随着供给侧结构性改革的深入,仍有企业感觉生产成本依然很高,特别是在融资、审批、要素成本、税费负担等方面,希望政府进一步减负。再加上近一段时间原材料价格上涨,生产成本持续攀升,企业生产经营压力也不小。

为此,考虑到企业的长远发展,江苏制定出台了《关于进一步降低实体经济企业成本的意

见》,再次推出21条利好政策。

## ● ● ● 用人成本 养老、失业保险企业 缴费“双降”

到底有哪些利好?江苏省政府副秘书长王忠志介绍,这21条具体措施,包含7个方面内容,减人工成本、降税费、物流成本给优惠。

在降低企业人工成本方面,养老保险、失业保险费率江苏都已经实现双降。现代快报记者了解到,关于养老保险降费,江苏已经按照国家规定要求从2016年5月1日起,阶段性将全省企业职工基本养老保险单位缴费比例由20%下降到19%。5月到10月,江苏已经减征养老保险费27亿元。

而失业保险费率,江苏规定从2016年1月1日起到2018年12月31日,费率要由2%降至1.5%,其中用人单位缴费比例为1%,个人缴费比例为0.5%。其中,降

费执行时间由国家规定的两年延长到三年。现代快报记者了解到,实现降费,江苏2013年到2015年为企业减少支出66.16亿元。而今年,已经为企业节省了27.26亿元。

## ● ● ● 用能成本 明年直购电指标达 1350亿千瓦时

除了用人,维持企业正常流转,离不开用电等能源。根据调查,企业也普遍反映江苏直购电指标偏小,迫切希望扩大交易电量,降低准入门槛。为此,《意见》明确,2017年将安排直接交易电量1350亿千瓦时,积极开展电力直接交易,放宽参与范围,有序缩减发用电计划。

现代快报记者了解到,1350亿千瓦时的直购电指标相比于今年的500亿千瓦时的指标增长了170%,直接交易电量占工业用电量比例全国领先。

不仅是电,江苏还鼓励有条

件地区扩大用气大户企业直接交易规模,切实降低大企业生产成本。

## ● ● ● 物流成本 高速、内河航道为企 业“减负”约9.8亿

交通船闸过闸费给予20%优惠、水利船闸过闸费给予10%优惠、货车通行优惠、航空通行优惠……为了切实给企业减轻负担和压力,江苏省可谓在“海陆空”全方位为企业降低成本。

现代快报记者了解到,关于货车通行费的优惠政策,目前主要针对江苏省籍货车。经过测算,江苏省籍车辆一年通行费收费约为85亿元,将优惠幅度从2%提高到10%后,江苏联网高速公路一年将为企业减少物流成本6.8亿元。而关于船票过闸费的优惠政策,经测算,内河航道一年将为企业减少物流成本约3亿元。

## 天气

**“大雪”不见雪  
天气晴好气温回升**

快报讯(记者 徐岑)12月7日0时41分,迎来“大雪”节气。不过,“大雪”不但没有雪,而且还是晴天。冷空气扫荡过后,江苏气温开始缓慢回升,今天最高温14℃左右。

这股冷空气是个“急性子”。一夜过后,昨天淮北跌入零下,早晨6点徐州丰县只有-3.6℃,南京六合也跌到0.6℃。白天气温上升也有限,江苏大部分地区在10℃左右,相比于前一天的高温,降幅达5到8℃。

不过,大部分小伙伴感觉,这次的冷空气似乎没有想象中那么冷。这首先得归功于太阳,阳光灿烂,照在身上还是暖暖的。再者,冷空气扫荡一番后,又很快消失匿迹了。白天风力就渐渐弱了,今天还要暖。

江苏这两天天气持续晴好,气温也逐渐回升。南京气象统计,南京大雪节气的平均气温在4到5℃,平均最低气温为0.5到2℃,今年稍暖些。今天最低气温2℃,最高气温14℃左右。明天高温又回升到16℃左右。

## 南京三日天气

**今天 晴到多云,西南风转偏北风,风力3到4级,2~14℃**  
**明天 晴到多云,3~16℃**  
**后天 晴到多云,5~13℃**

## 发布

**“互联网+物流”  
多式联运开启新模式**

快报讯(通讯员 曹佳雯 记者 李娜)运输界也有这样一种平台,可以快速实现车货匹配、车辆跟踪,提供线路优化、价格推荐。现代快报记者来自省交通厅举办的新闻发布会上获悉,12月6日,长江经济带多式联运公共信息与交易平台正式上线。今后,江苏将开启“互联网+物流”多式联运的新模式。据介绍,该平台是国内首家“互联网+”多式联运信息与交易平台,综合水路、铁路、公路、港口等多种货物物流数据,强大的AI智能系统让客户能够轻松运用一键竞价、在线支付、票据开具、货运保险、货物动态与视频查询等功能。

## 征稿

**“书香江苏”有奖征集  
标志和宣传语**

快报讯(通讯员 叶明生 记者 胡玉梅)12月6日,现代快报记者来自江苏省新闻出版广电局获悉,该局正在开展“书香江苏”形象标志(LOGO)和宣传语有奖征集活动。

“书香江苏”形象标志(LOGO)设立入选奖1个,奖励人民币3万元;入围奖4个,各奖励人民币3000元。“书香江苏”宣传语设立入选奖1个,奖励人民币5000元;入围奖10个,各奖励人民币500元。活动截止时间为2017年1月20日,详情可登录江苏省新闻出版广电局官网(<http://www.jsxwcbj.gov.cn>)查询。

# 现代快报记者入选“江苏好青年”百人榜

入选青年践行勤恳,大部分来自草根

青春,能留下什么?“奋斗”两个字弥足珍贵。12月6日,由团省委、省文明办、省通管局等单位主办的2016“江苏好青年”百人榜揭榜暨“奋斗的青春最美丽”分享会在南京举行。100位爱岗敬业、创新创业、诚实守信、崇义友善、孝老爱亲的好青年来到现场,分享青春的美丽。现代快报记者鹿伟入选“江苏好青年”百人榜。

现代快报/ZAKER南京记者 徐红艳



现代快报记者鹿伟

现代快报/ZAKER南京记者 赵杰 摄

## 5位媒体人入选 快报记者名列其中

据了解,团省委连续6年开展“我们身边的好青年”评选活动,至今已评选出600名“江苏好青年”。值得关注的是,今年100名“江苏好青年”的队伍中,媒体从业人员颇为亮眼。记者注意到,共有5位媒体从业人员入选。

现代快报时政民生新闻部主任、记者鹿伟就在其中。在朋友眼里,她气质优雅,是个知性女神。可一旦工作起来,女神也可以很拼。从业近8年,鹿伟始终奋斗在时政新闻采访报道的第一线。她恬静淡然,也能锋芒毕露;语言清简,却能直达人心。

鹿伟连续7年参与全国两会报道,采写的稿件多次获得

全国、省、市新闻奖。比如一直在跟踪报道全国人大代表提出的关于设立“国家公祭日”的建议,合作采写的《一个城市的呼吁牵动整个中国9年,现代快报连续追踪“国家公祭日”》获第24届(2014年度)中国人大新闻奖报纸通讯社作品新闻版面一等奖,2014年度江苏人大新闻奖一等奖。

前不久,现代快报推出的《无人区·52载守边人》《想你!天山雪莲为你绽放》引发感动刷屏,成为新闻传播创新的典型案例。两次远赴新疆采访,鹿伟均参与其中。有同行这样评价她,“每每提问,她神情淡定,声音柔和,但角度犀利、敏锐,令人印象深刻。”

## 江苏好青年,大部分来自草根

100位江苏好青年,大部分来自草根,却践行勤恳,在专业领域开拓了自己的一片天空。他们当中有无数次与死神擦肩而过的排爆手;有盐城阜宁龙卷风灾害的一线救援人员;还有为残疾儿童“送教到家”的奉献大爱的残障学校老师……

33岁的闫伟来自苏州市公安局巡特警支队二大队一中队,也是一名排爆手。10年里,他先后执行亚运会、全运会、援藏、世乒赛、G20峰会的排爆、安检任务。危急时刻,甚至无数次与死神擦肩而过。繁忙的工作让他不能长久陪伴在家人身边。两度推迟婚期,甚至错过了

孩子出生以及第一次开口叫爸爸。苏州工业园区仁爱学校老师徐宏飞同样来自基层,3年多的默默付出让园区残障儿童的人学率达到100%。

据了解,江苏运用网络海选“好青年”活动已是第6个年头。6年来,活动专题网页访问量累计达到5039万人次,推选出43988名草根青年,营造出在全社会选出典型青年,弘扬青春正能量的良好氛围。现代快报记者了解到,从本月起,全省各级团组织还将集中开展百人百场以“奋斗的青春最美丽”为主题的分享会活动,让这些“草根”好青年走到更多的青年中去。